## ОВЕЩЕСТВЛЕННАЯ ПАМЯТЬ СЦЕНЫ

инмательным дналогом.

А ссли ни ты, ни рассказчик вредище!). не видели театра? Если спек-ाध प्रव एस भार

имизий... Тебе словесно изобра периодика пока что нахедилась вая, выстранвая бнографию од шум официальной и светской там. Искусство решительно вычную практовку труднейшей приых откликов, напоминаю тической, социальной и духов грепренеров о трудном быте В Воронеже возникают «Больролн, вычертят даже кривую — ших байки, да несколька невы- ной этот обтик постепен- ной советский театр», «Свобол- тов. Все знакомо, близко, по-"кардиограмму» — представле- разительных строчек в жловых и соевенных и косвенных и косвенных и косвенных и косвенных и проясия в жловых и косвенных и косвенных

или единодушно плакал. Ко- стп.

ся, ставились заполго до 180- чай. Пужно воссотлать биогра- казавшуюся перапрешимой за- ской спены и се почитав что люннописе сто рождения и на пленку сия-- фию театра с того момента, ко-- дачу, продиктованную замыс-- «дописьменный» период. Сейчас, конечно, научились телевитения, которые сеголня преложной истины: различные котором иншет З. Анчиполов- мета, написаны страницы

атре - самом меновенном из тельный зап дружно выдыхал старости и официальной сухо- архивные сведения о перепр кретных локументов и фактов. ске пьес, документы о город-Хорошо, если ты вилел этот нечно, и такое описание кануи». Вог это и есть симый труд» ских хлоногих по обеспечению нежских гастролих великих те тр. Гогла рассказ критика шего в небытие спектакля по- пын случай, конкретный: на очередной антрепризы помеще. Шенкина и Мочалова, о приховын тевтровела булет раздумь- хоже на то, как если бы некто скулном фонде прямых свиде- швем, свидетельства об общем де на провинциальную ецену ем по неводу того, что вы ви- посредством одних только тельств основываются многие характере эстетических увлече- драматургии Островского, о не лель, на 1 чем лумаль. И — для пальцев пытался толковать о вз начальных страниц — киять — вий воронежской публики; рас — забываемой поставовке в ревослушателя — в гом, понятно, своеобразном колорите, ска- искусствоведа и критика 3. Ан поряжения властей предержа люнионные дии 1905 года пилслучас, когда талантлив - рис-- жем, суриковской - «Боярыни чиполовского «Вчера и сеголия ших насчет театра; подробно-- леровского «Вильгельма - Тел-сказчик, чужое размышление Морозовой». П все-таки это кольновской спены», вышелней сти о деятельности соседних ля». обернется соразмышлением, за- исплохой выход из безвыходно- накануне 175-летиего нобилея провинивальных трупи... Цело- Театр борется за существоваго положения (спфатакльто -- Воронежского драматического статок прямых свелений как бы ине, осознает свое достоинство, блокируется со весх сторон, и становится на ноги и вместе А вот если Возьмем, самый, Забстая вперед, следует ска- подникают вполне отчетливые тем становится умисе, граждантакли, о которых рассказывает- прямо скажем, трудный слу- зать, что автор успешно решна контуры состояния воронеж- ствениее, демократичнее, рево-

Как можно рассказать о те- ния, обозначив места, где зри- бумажках, истаннающих от фактов, привлекаемых автором, как все больше появляется кон-

П вот мы уже читаем о воро-

Темпераментно, в полном согда не было не то что кипо и лом кипги. Он исходил из не - Говоря языком предмета, о ответствии с характером предвосстанавливать образ давини- могут задокументировать лю- виды искусств в общей системе ский, автор умело обытры- бурных для искусства послеречего спенического лейства на бое движение на спене, - фо- культуры того или иного вре- в в с т сложившуюся ситув- волюшонных годах, открывоснове режиссерских разрабо- гографии, и той не было, Более мени взаимолействуют друг с цию. Облик театра поначалу ших дорогу не только шумным ток, воспоминавий, фотогра- гого, не было по-сегодияшиему другом, так или ниаче друг лишь угалывается в дымке декларациям, но и необычайно фий, написанных когда-то ре- обстоятельных рецензий - труга отражают. Восстанавли- проступает скволь смелым поискам и эксперимен ият какую-нибудь гениальную в весьма неразвитом состоянии пого на старейших театров Рос сусты, скиозь отчаниные хло- стремится сблизиться с настросмизанспену, объяснят, как зна. И осталось от того моменти син, 3. Анчиноловский постоян поты неприкаянных и госулар- пнем мисс, предлагает себя зримешный актер измения при- всего ничего: несколько мему- но соотносит ее с общей поли- ственной системе актеров и ан- телю широко и разнообразно, ками слышится горячее дыха-

ской сцены Валим Рынлии.

театре имени Вахтангова - И килныя ... <это был первый в стране (ес.)</p> - шукпискому эталону, как боль- обещает новое иниство послетующих. Это бы-

Бывало так, что арительным запом служили онраг или землянка, а «музыкальным сопровож» теппем> — разрывы снарядов Или огонь минометов»...

Спектакли последних лет даны уже крупным планом, а за ровиенькими книжными строине вчерашних газетных деба-

мастеров», в последнем, кета- Может быть, так и нужно: (и и полиграфическом исполнети, начинал свою деятельность крупный план сосредоточивает или тоже) книга выпущена вссзнаменитый художник совет- все винмание на себе? И автор то лишь... трехтыеячным тирарассчитывал, что тептрал любо- жом. Может, с расчетом, чтобы С витересом подлинного со- пытный, памягияный в без не- уж сразу, миновенно стала переживания читаются строки го знает особещости сего иняш- библиографической редкостью? о подготовке к звали гилетию него театралного процесса? Страниый и перасчетливый рас-Октября спектакая «Человек с. Лично мне вменно в последних чет накапуне 175-летнего юбиружьемь, которыя появится на странинах кими всетаки не лея Воронежского государстворонежских подмостках рань хвятало возстаток, парадлелей, венного драматического театше знаменитой постановки в ассониаций исть тегких, эс ра имени Алексея Кольцова.

ветреч в искусстве с живым рией страны, с се многообраз- экземиляров, спектину одного, казалось бы, включительно. строго ограниченного явления, позволило ему в рассказе о воронежском театре показать, по тия театра не так уж далеко, сути, судьбу русского провиншиального театра вообще.

А в конце — сожаление мое не читательское, а как бы это поточнее выразить, болельшии-

На магазинных прилавках кин-На это последних стра- ти не было видно (редкий слули исключить попытки 20-уто- пипах, расскалывающих о жи- чай для продукции, выпущендов) спектакль с образом Де- вом работающем театре, завт- ной местным излательством). А нина, причем сыгранного не по рашина день которого открыт и для многотыеячья воронежских театралоп случай прямо-таки Главное свяль нашего старо- огорчительный. В библиотеки да одна из самых первых го доброго аруга театра с исто- страны уйдут наверняка сотии еше какая-то ной культурой ошущается на часть тиражи попадет в слу-Дин Великой Отечественной... протяжении всей кинги. Вилно, чайные руки. Первостепенны Мы узначм, что «Воронежский как движущаяся эпоха, под покупательские права воронежтеатр военных лет это не каким бы эстетическим знаком ских артистов, ветеранов кольполько Сызрань и Стерлигамак, она ни развивалась - класси- повской сцены. Что же оста-Копейск и Челябинск», где при- цизма ли, романтизма, или ста- лось «просто» театралу? Ведь ходилось выступать в нелегкую новления и утверждения реа- книга не только рассказывает, пору эвакуации. «Свет рампы лизма,— зримо проявлялась и но и ориентирует на театр, а не всегда освещал его спену. проявляется в буднях творче- потому нужна учителю, лектоского коллектива. Умение ав- ру и так далее - до комсогора передать объемность, пер- мольского культорганизатора

> Утешением тут может служить разве то, что до 180-лезначит, есть шансы сравнительно скоро неправить явную скуповатость «тиражной комис--син- наших уважаемых издате-

> > в. кулиничев.

② 2 ● МОЛОДОЙ КОММУНАР © 7 января 1978 г. ●